

中央军委办公厅印发《通知》要求解放军和武警部队认真学习《习近平谈治国理政》第四卷

中央军委办公厅印发《通知》要求解放军和武警部队

新华社北京8月6日电 中央军委办公厅日前印发《通知》，要求解放军和武警部队认真学习《习近平谈治国理政》第四卷学习使用。

《通知》指出，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，是一项长期的政治任务。要将《习近平谈治国理政》第四卷与第一卷、第二卷、第三卷作为一个整体，组织官兵读原著学原文、悟原理知原义，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥。

《通知》强调，要把《习近平谈治国理政》第四卷纳入党委理论学习中心组学习、领导干部理论轮训、部队思想政治教育、院校政治理论教学，坚持全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义、科学体系、精神实质和实践要求，深刻体悟贯穿其中的马克思主义立场观点方法。要在全面学习的基础上，突出学

水利部针对河南等北方8省启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京8月6日电 水利部6日12时针对北京、天津、河北、山西、内蒙古、山东、河南、陕西等8省份启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

水利部发布的汛情通报显示，据预报，6日至10日，北京、天津、河北、山西、内蒙古、山东、河南、陕西等8省份将出现强降雨过程，海河流域大清河、子牙河、永定河、北三河、滦河，黄河流域中游干流及支流汾河、山陕区间皇甫川、窟野河、无定河、秃尾河、湫水河、下游大汶河，淮河流域山东小清河等河流将出现明显涨水过程，暴雨区部分河流可能发生超警洪水。

水利部发出通知，要求相关地区水利部门和水利部黄河、淮河、海河水利委员会密切关注雨情水情变化，加强监测预报、会商分析和值班值守，重点做好水库、淤地坝和在建工程安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御等工作，确保群众生命安全。

水利部信息中心发布洪水蓝色预警，提醒有关地区和社会公众注意防范。

东部战区接续开展联合演训



8月6日，东部战区接续开展联合演训检验对陆打击和对海突击能力。这是海军某舰正在机动。

新华社南京8月6日电(记者李秉宣 韩学扬)6日，中国人民解放军东部战区按计划，继续在台岛北部、西南、东部海空域进行实战化联合演训，重点检验任务部队体系支撑下的对陆打击和对海突击能力。

东部战区海军各参演水面舰艇在各自演训区域开展实战背景下的综合攻防操演。战区海军某岸导部队按照“动散结合、动中制敌”的要求，对海上重要目标实施火力追瞄，联合其他友邻兵力展开模拟突击，先后检验了部队机动袭扰、快速打击等多种战法。战区海军航空兵出动多批次战机，在目标空域开展实战化对抗演训。飞行员刘腾说：“作为‘海空雄鹰’传人，我们将继承发扬老一辈雄鹰人‘忠诚善战、气霸海空’的精神，坚决完成祖国和人民赋予的使命任务。”

据了解，在6日的行动中，东部战区海军任务部队还在战区统一指挥下，与东部战区空军任务部队一起，进行了联合侦察预警、联合火力突击等训练，部队在联合体系支撑下协同作战能力得到了检验提高。

军事专家：人民军队有决心有办法有能力捍卫国家主权和领土完整

军事专家：

新华社北京8月6日电(记者王逸涛 高蕊)“演训有力展示了人民军队高昂的战斗意志和过硬的作战能力，说明我军完全有决心有办法有能力维护祖国统一、捍卫国家主权和领土完整。”针对中国人民解放军东部战区组织兵力在台岛周边海空域开展规模空前的实战化联合演训，军事专家说。

“能打仗、打胜仗能力有很大提升”

连日来，战区部队闻令而动，敢打必胜，坚决履行维护国家主权和领土完整的使命任务。国防大学教授孟祥青认为，此次实战化联合演训成果显示我军能打仗、打胜仗能力有了很大提升。

第一，表明我军大体系支撑下的联合作战能力有很大提升。此次演训，多军种、多区域联合行动，检验了体系支撑下战区部队联合感知、联合指控、联合杀伤、联合保障等实战化能力，展现了国防和军队改革的最新成果。“这是我军首次环绕整个台岛组织联合海空演训，实战背景非常强，充分反映了我军体系支撑下的联合作战能力有了很大提升。”孟祥青说。

第二，表明我军的远域拒止能力有很大提升。这是我军首次将靶场设在台岛东侧。

第三，我军的精确打击能力也有很大提升。4日，东部战区陆军多型新型远程箱式火箭炮在台湾海峡实施了远程火力实弹射击，对台湾海峡东部特定区域进行了精确打击；东部战区火箭军部队对台岛东部外海预定海域实施了多区域、多型号导弹火力打击，导弹全部精准命中目标。

孟祥青说，这是我军首次组织火力穿岛实弹射击，而且穿越台岛爱国者导弹密集部署区域，在美“宙盾”舰的眼皮下精准命中目标，这反映出我军已经解决远海远域看得见、打得准的问题，“我们的常导突防能力非常强，既不怕你拦，你也拦不住”。

第四，表明我军海上立体作战构建能力、战区协同配合能力有很大提升。此次是我军第一次组织航母编队威慑演训，构建了海上立体作战体系。同时，参与此次行动的兵力以东部战区为主，其他战区的兵力也都有参加，这反映

了我战区协同配合能力有了很大增强。“人民军队展现出高昂精神风貌”

地面炮轰轰鸣，海上“蛟龙”出击，空中“利剑”出鞘。此次演训中，陆军“渡江英雄炮”所在旅、空军“王海大队”“杜凤瑞大队”、海军“海上先锋艇”所在支队等英雄部队都参加了这次演训，展现出敢打必胜的英雄气概。

海军研究院研究员张军社说，此次演训展示了我军高昂的战斗意志和坚强的战斗作风，表明我军官兵有坚强的决心、坚定的意志、强大的能力维护台海和平稳定，维护地区和平稳定，粉碎一切分裂图谋。

在东部战区火箭军部队导弹发射现场，接到发射命令后，指挥员指挥若定、沉着冷静，官兵训练有素、敢打必胜；东部战区空军、海军航空兵闻令而动，连续出动多型多型战机锤炼作战能力；东部战区海军连续展开行动，随时准备应对可能的突发情况……广大官兵纷纷表示，只要党中央、中央军委一声令下，保证能够做到召之即来、来之能战、战之必胜，坚决捍卫国家主权和领土完整。

“人民军队展现出高昂精神风貌和顽强战斗意志。”孟祥青说。

“加剧挑衅，我们的反制就更猛烈”

“此次演训选择环岛六大区域，范围广、靠岛近、力度大、要素全，对台岛形成了包围之势，有力塑造了促进统一的战略格局。”专家说。

当前，一个中国原则已成为国际社会的普遍共识，坚持一个中国原则是国际关系的基本准则。国家统一是大势所趋，台湾问题必将随着中华民族的伟大复兴而解决。张军社认为，“和平统一、一国两制”基本方针没有改变，只要有一线和平希望，就要做100%的和平努力。

14亿中国人民和人民军队坚决不答应“台独”势力和外部干涉势力的任何妄想。“只要‘台独’向前走一步，只要外部干涉势力加剧挑衅，我们的反制就更猛烈。”孟祥青说，任何逆历史潮流而动、企图拿台湾问题做文章、危害中国国家主权和领土完整的错误行径注定失败。

岛周边海空域开展了规模空前的实战化联合演训。行动是最有力的语言。一系列有目标、有章法、有步骤的坚决行动，直击美国反华政客和“台独”分子的痛处，充分证明我们完全有办法、有能力捍卫国家利益和民族尊严。

中国必须统一，也必然统一，这是中华民族历史演进大势所决定的。回首过去，台湾问题因民族弱乱而产生；展望未来，台湾问题必将随着民族复兴而解决。广大台湾同胞定会同祖国大陆同胞一道，共享中华民族伟大复兴的荣光。这是任何人、任何势力都阻挡不了的。历史终将证明，反华政客“以台制华”、“台独”分子“倚美谋独”的卑劣行径都是逆历史大势而动，无异于螳臂当车。

新华社北京8月6日电

逆历史大势而动，无异于螳臂当车

新华社记者 杨依军

8月2日，美国反华政客佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉，执意窜访中国台湾地区。连日来，中方采取一系列坚决有力措施予以反制，严正震慑了“台独”分裂行径和外部势力干涉，彰显了捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

佩洛西一意孤行窜访中国台湾地区，是要捞取个人政治资本，打造其所谓“政治遗产”，转移公众对其家族丑闻的注意力；也是美国反华政客把台湾当作一枚棋子，企图借台湾问题对中国进行战略牵制

和消耗的最新表现。对佩洛西之流的险恶用心，中国人民和国际社会早就看得清清楚楚。

佩洛西之流的如意算盘非但不会得逞，而且一定会碰得头破血流。

中国人民捍卫国家主权和领土完整的决心和意志坚如磐石。回望百年，在中国共产党领导下，面对列强的压迫欺凌，我们什么时候退缩过？面对外部势力的种种干涉，我们什么时候屈服过？中国人历来不信邪、不惧压、不怕鬼。在民族大

义面前，任何妄图阻挠中国完全统一、迟滞乃至阻断中华民族伟大复兴历史进程的行径，都只会让中国人民更加万众一心、众志成城。对前进航程中的一切险滩暗礁、惊涛骇浪，我们都做好了充分准备，将以最大的决心、信心与耐力与之斗争到底。

发展壮大起来的中国有反制外部势力干涉的强大能力。针对佩洛西的恶劣挑衅行径，中国外交部日前宣布，对佩洛西及其直系亲属采取制裁措施，对美方采取八条反制措施。中国人民解放军在台

据新华社北京8月6日电(记者刘欢 许雪毅)蔡英文及民进党当局为一己之私的政治私利，推动、配合佩洛西窜访中国台湾地区，挟洋自重挑畔大陆，站在中华民族的对立面，严重破坏两岸关系和平发展，严重危害台海和平稳定，严重损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益。专家表示，这出美台勾连的政治闹剧，凸显蔡英文及民进党当局的“台独”本质，暴露出其“媚美”“谋独”“卖台”的政治本性。

“媚美”：卑躬屈膝背叛中华民族

近年来，美国出于自身利益加大打“台湾牌”力度，操弄“以台制华”。蔡英文及民进党当局积极贴靠美国，随之起舞，不断升高对抗大陆的调门。

从迎合美方论调大肆渲染所谓“中国威胁”，到深度参与美“印太战略”，谋求美扩大对台军售；从不断推进“新近式台独”，在各种场合制造“两个中国”“一中一台”，致力推动大陆经济“脱钩断链”，干扰限制两岸经贸交流合作；从插手香港事务，抹黑攻击“一国两制”，到紧跟美国政客借疫情煽动歧视、制造仇恨……民进党当局可谓是“逢美必迎”。

南京大学台湾研究所所长刘相平历

蔡英文的政治本性：“媚美”“谋独”“卖台”

数台美勾连的桩桩劣迹：蔡英文将美国大小官员奉为“座上宾”，对于美方给予的各种撑腰打气“感激涕零”。她借所谓“授勋”给美国政客涂脂抹粉、显示“友好”不是第一次，除佩洛西外，以“撒谎、欺瞒、盗窃”为荣的美国前国务卿蓬佩奥也曾“获此殊荣”。

“但是，不论民进党当局怎么演绎‘台美情谊’，都改变不了美国把台湾当成‘棋子’和‘提款机’的事实。”刘相平说。

蔡英文及民进党当局“媚美”“跪美”“倚美”的做法在台湾岛内备受诟病。中华战略学会研究员张翼撰文指出，蔡英文及民进党当局所做所为无异于于心甘情愿当强权的愿从与任人摆布的“棋子”。

专家认为，蔡英文及民进党当局卖力“媚美”表演的背后有多重考量：一是渲染“美台关系紧密友好”，蛊惑台湾民心，骗取选票；二是向美国表忠心，为“谋独”寻求更多支持；三是妄想以美国庇护来对抗

大陆、抗拒统一。

“为了一己一党之私，挟洋自重、卑躬屈膝，背叛中华民族，蔡英文及民进党当局的分裂国家的政治底色暴露无遗。”刘相平说。

“谋独”：破坏台海和平稳定

蔡英文及民进党当局紧抱美国大腿，以为一味讨好就能换取美国对“台独”的支持，让自己由“棋子”变成“棋手”。对美国的虚妄承诺，他们见猎心喜，做着“倚美谋独”的春秋大梦。他们在各种场合制造“两个中国”“一中一台”，明目张胆改变台湾现状。

借疫情大搞所谓“口罩外交”，操弄参与世卫大会议题，在国际上刷存在感；不时邀美官员政客窜访，签署“设立海巡工作小组备忘录”等所谓“协议”，意图获取美方“保护”；加快对美军购，鼓吹强化军力，妄图“以武谋独”“以武拒统”……

国家卫健委要求做好托育机构卫生评价工作

新华社北京8月6日电(记者李恒)为贯彻落实《国务院办公厅关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》，促进托育机构规范发展，满足人民群众对婴幼儿照护服务需求，保障婴幼儿健康，国家卫生健康委办公厅日前印发通知，要求做好托育机构卫生评价工作。

通知明确托育机构备案相关卫生评价基本要求。以保障婴幼儿健康为出发点，制定了《托育机构卫生评价基本标准(试行)》，从环境卫生、设施设备、人员配备、卫生保健制度等4个方面提出了需要获得冬季日照的婴幼儿生活用房窗洞开口面积不应小于该房间面积的20%等14条基本要求。

根据通知，托育机构向所在地县级卫生健康部门备案时，应当满足基本标准各项要求。

与此同时，通知明确备案与监督管理。提出托育机构备案前按照基本标准进行自我评估，达到基本标准各项要求的方为合格。县级卫生健康部门收到托育机构备案时提交的卫生评价报告，应当核验材料的完整性。

县级卫生健康部门向托育机构提供备案回执后，应当严格按照基本标准，对托育机构情况进行现场核实检验。对于不符合基本标准的，应当自接收备案材料之日起15个工作日内通知备案机构，说明理由，责令改正并向社会公开。

国家卫生健康委相关负责人表示，考虑到现阶段我国托育服务刚刚起步，托育机构普遍规模较小的现状，基本标准定位于既要满足群众对婴幼儿照护服务安全规范的诉求，确保婴幼儿健康，又要与托育机构现行发展水平相适应，进一步促进托育机构健康发展。

比利时出生的大熊猫双胞胎庆祝三岁生日



8月6日，在比利时布吕热莱特的天堂动物园，大熊猫“宝弟”(左)、“宝妹”享用“生日大餐”。

当天，比利时埃诺省布吕热莱特的天堂动物园举行活动，为在这里出生的大熊猫“宝弟”和“宝妹”庆祝三岁生日。2019年8月8日，中国旅比大熊猫“好好”产下龙凤胎“宝弟”和“宝妹”。

新华社记者 郑焕松 摄

聚焦·疫情防控

浙江：新一轮疫情累计报告本土阳性感染者218例

新华社杭州8月6日电(记者俞菀)记者从6日召开的浙江省政府新闻发布会上获悉，8月2日，浙江金华市义乌市发生一起聚集性新冠肺炎疫情。截至6日下午2时，本次疫情累计报告本土确诊病例28例，本土无症状感染者190例。

浙江省卫生健康委相关负责人显示，本次疫情传播链条总体清晰，首发病例7月29日返浙浙7天内有省外本土聚集性疫情发生地区旅居史。现有感染者都在首发病例所在的传播链条上，目前未发现脱离该链条的感染者。

从区域分布看，疫情聚集性特征明显，主要通过夜市、商业综合体及家庭内等发生传播扩散，高度集中在义乌市江东街道青口夜市及周边地区。

浙江省疾控中心专家表示，目前义乌市本地感染者主要通过密接集中隔离人员、次密接居家隔离人员和重点人员筛查发现。8月5日以来新增阳性检出者均为集中隔离、居家隔离和中高风险地区等重点管控人员，无低风险区域混管阳性检出，疫情社区传播已得到初步控制，后续传播扩散风险总体可控。

据悉，本次疫情发生后，浙江第一时间启动省、市、县三级扁平化应急指挥体系，紧急抽调近4000名核酸采样、检测和流调等专业技术人员驰援疫情发生地。全省统筹安排，支援义乌市做好风险人员隔离转运工作。